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TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 49. Olağan 
Genel Kurulu 9-10 Mart 2024 tarihlerinde 
Ankara’da gerçekleşti. 9 Mart Cumartesi günü 
Kocatepe Kültür Merkezinde başlayan Genel 
Kurulun Divan Başkanlığına Işıkhan GÜLER, 
Başkan Yardımcılıklarına Temel PİRLİ ve Eylem 
GÜMÜŞ YILMAZ, Yazman üyeliklere Ahmet Berdan 
DİNÇYÜREK ve Ulaş SARI seçildi. Saygı duruşu 
ve İstiklal Marşının ardından Genel Kurul gündemi 
onaya sunuldu. Gündemin onaylanmasının ardından 
İMO 48. Dönem Yönetim Kurulu Başkanı Taner 
YÜZGEÇ tarafından Genel Kurulun açılış konuşması 
yapıldı. 
YÜZGEÇ konuşmasına, “48. Dönemin zorlu 
koşullarına rağmen Odamız organlarında, 
Odamızı temsilen TMMOB Kurullarında, Odamız 
kurul ve komisyonlarında, Şubelerimizde ve 
Temsilciliklerimizde görev üstlenip bilgisini, birikimini 
ve emeğini esirgemeden çalışıp katkı koyan 
tüm meslektaşlarıma ve Yönetim Kurulundaki 
çalışma arkadaşlarıma huzurlarınızda şükranlarımı 
sunuyorum. Ve ayrıca son dönemlerde ekonomik 
kıskaç altına alınan Odamızda fedakârca görev 
yapan tüm emekçi kardeşlerime de teşekkürü 
bir borç biliyorum.” diyerek başladı. 6 Şubat 
Kahramanmaraş depremlerine değinen ve inşaat 
mühendisliğinde yapıların tasarlanırken bir kişinin 
bile hayatını kaybetmemesi üzerine çalışıldığını, 
yıkılan her yapının, kaybedilen her yaşamın derin 
etkiler bıraktığını ve her seferinde meseleleri 
kökten sorgulamayı gerektirdiğine işaret eden 
YÜZGEÇ, konut sorununa da değinerek, iktidarın 
ülke geneline yayılan ve sosyal refahı referans 
alan bir şehirleşme stratejisi olmadığına dikkat 
çekti. YÜZGEÇ, “Aklın yolu bir. Yol gösterenimiz akıl, 
bilim, vicdan ve halk sevgisi olursa bu yolda birlik 
olmak mümkündür. Aksi takdirde hepimizin üstüne 
yıkılacak bir çöküntüden hiçbirimiz kurtulamayız. 
Bilim ve mühendislik, vicdan ve kamusal fayda 
ile bütünleştirilmediği takdirde tehlikeli bir 
manipülasyon aracı haline de dönüşebilmektedir.” 
diyerek, “bilimin ve mühendisliğin savunulabilmesi 
için örgütlü bir yapı, “dur bakalım” diyebilecek bir 
meslek odası gereklidir.” dedi. (Taner YÜZGEÇ’in 
konuşmasının tamamına ulaşmak için:
https://www.imo.org.tr/TR,151538/imo-49-olagan-
genel-kurulu-tamamlandi.html)

Genel Kurula; TMMOB Başkanı Emin KORAMAZ, 
TMMOB 2. Başkanı Selçuk ULUATA ve TMMOB 
Yürütme Kurulu Üyesi Özden GÜNGÖR, Kıbrıs 
Türk İnşaat Mühendisleri Odası Başkanı Abdullah 
EKİNCİ ve KTMMOB Genel Sekreteri Ahmed 
ERKMEN ile 800’ün üzerinde Genel Kurul delegesi 
ve konuk katıldı.

Divan’a sunulan önergeleri görüşmek üzere; 
Bütçe Komisyonuna: Elif ERSOY (Başkan), Can 
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GÜNAK (Raportör), Orhan ŞENOL (Üye), Metin 
SOYLU (Üye), Ahmet ERTÜRK (Üye); Yönetmelikler 
Komisyonuna: Anıl ŞAHİN (Başkan), Rojda 
VARHAN İÇGİL (Raportör), Soner BİLGE (Üye), Sami 
GÜLTEKİN (Üye), Aycan GÜNDÜZ (Üye); Örgütlenme 
Komisyonuna: Taşkın KARADENİZ (Başkan), 
Güzem YARAN (Raportör) Serhat FIRAT (Sözcü), 
Rojda ESER (Üye), Hakan GÜN (Üye), Ana Sorunlar 
Komisyonuna: Özer OR (Başkan), Ökkeş Buğra 
DALKIRAN (Raportör), Uğur YILMAZ (Üye), Rahmi 
ALPER (Üye), İsmail ŞEKER (Üye) seçildi. 

Genel Kurul’da oluşturulan geniş bir heyetle 
Erdoğan BALCIOĞLU öncülüğünde Odamız 
adına düzenlenen resmi törenle Anıtkabir ziyaret 
edildi. Önergeleri görüşmek üzere oluşturulan 
komisyonların ardından, İMO Yönetim Kurulu 
Sekreter Üyesi Özer AKKUŞ Çalışma Raporunu, 
Denetleme Kurulu Başkanı Necat Gökhan 
GÜRKAYA ise Denetleme Kurulu Raporunu 
sundu. 39 delegenin söz alarak görüş ve 
değerlendirmelerini paylaştığı raporlar üzerine 
yapılan görüşmelerin tamamlanmasının ardından 
yapılan oylamada 48. Dönem Yönetim Kurulu oy 
birliği ile aklandı.

Daha sonra Genel Kurul tarafından çalışma 
komisyonlarının hazırladığı raporlar görüşülerek 
öneriler karara bağlandı. Ardından Oda Kurulları 
için adaylar tespit edilip tutanağa bağlandı ve 
ilan edildi. 49. Dönem Seçimleri, 10 Mart 2024 
Pazar günü Oda Merkezinde gerçekleştirildi. Resmi 
olmayan seçim sonuçlarına göre; 
Oda Yönetim Kurulu asıl üyeliklerine; Nusret SUNA, 
Selçuk ULUATA, Bülent TATLI, Özer AKKUŞ, Jale 

ALEL, Tansel ÖNAL ve Evren KORKMAZER, 
Oda Yönetim Kurulu yedek üyeliklerine; Anıl ŞAHİN 
Okan Çağrı BOZKURT, Zeynal AKSOY, Zafercan 
ATACAN, Metehan GÜNDÜZ, İsmail ŞEKER, Özgür 
KAVŞUT; 
Onur Kurulu asıl üyeliklerine; Işıkhan GÜLER, Ali 
Fuat GÜNAK, Hasan AKKAR, Arif Emre SAĞSÖZ, 
Turan KAPAN; 
Onur Kurulu yedek üyeliklerine; Mustafa BAYGELDİ, 
Serkan OLKUN, Mehmet KÖSELER, Mehmet Habip 
CANBİLEN, Uğur YILMAZ; 
Denetleme Kurulu asıl üyeliklerine; Orhan ŞENOL, 
Ergin TATAR, Şaban Erdal YILMAZ, Metin 
KORKMAZ, Engin Fırat ATA, Gülçin Barbaros AK, 
Aykut AKDAĞ, Abdülkadir ORHAN, Ahmet Koray 
DOĞAN;
Denetleme Kurulu yedek üyeliklerine; Saim 
KAYMAK, Erdem TORAMAN, Nuray Güneş EROL, 
Yüksel Sibel KARSLIGİL TAŞTAN, Mihail ATİK, 
Ali Aytaç AYDEMİR, Vedat Aydın IŞIK, Aycan 
GÜNDÜZ;
Oda Danışma Kurulu üyeliklerine; Züber AKGÖL, 
Hayati KaARATOKUŞ Mustafa ÇOBANOĞLU, 
Necati ATICI, Hasan AKSUNGUR, Veysel ÖZKAN, 
Azmi Cihangir AYGIN, Hatice Ülkü ÖZER, Hakkı 
Nadir ÇELEBİ, Zeki KARADENİZ, Oktay GÜLAĞACI, 
Fusun SÜMER, Cihat MAZMANOĞLU, Cevat 
ÖNCÜ, Okan Çağrı BOZKURT;
TMMOB Yönetim Kurulu üyeliklerine; Özgür TOPÇU, 
Serkan OLKUN, Ali İhsan AKTÜRK; 
TMMOB Yüksek Onur Kurulu üyeliğine Abdullah 
BAKIR; 
TMMOB Denetleme Kurulu üyeliğine Selim 
TULUMTAŞ seçildi.
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Ana Sorunlar Komisyonu tarafından hazırlanan Genel Kurul Sonuç Bildirgesi için tıklayınız:
https://www.imo.org.tr/Eklenti/8651,03102024-genel-kurul-sonuc-bildirgesir2pdf.pdf?0

ŞUBE BAŞKANIMIZ SİNEM KOLGU’NUN
İMO 49. DÖNEM GENEL KURULUNDA YAPMIŞ OLDUĞU KONUŞMA

Sayın Divan,
Değerli Oda Başkanım ve Yönetim Kurulu Üyelerim,
Değerli Meslektaşlarım,
49. Olağan Genel Kurulumuzu selamlıyor ve 
başarılar diliyorum. Konuşmama başlamadan önce 
İstanbul Şube üyelerimizin destek ve dayanışma 
duygularını iletiyorum. Odamızın genel kurulunu yine 
bir seçim arifesinde topluyoruz. Seçimler elbette 
demokrasinin gereğidir ancak aynı zamanda, bu 
kadar sık seçim olması demokrasinin kendi iç 
dinamikleriyle gelişmediği, çalkantı ve gerginliklerin 
toplumsal ve siyasal hayatı belirlediği ülkelere 
özgü bir durumdur. Seçimler gibi ekonomik 
ve sosyal krizler de bizimki gibi ülkelerde sık 
sık gündeme gelir. Tıpkı demokrasimiz gibi 
ekonominin dışa bağımlılığı, dış etkenlere açık 
hali, çarpık gelişme seyri bunun başlıca nedenleri 
arasındadır. Evet hem seçim arifesinde hem de 
ülke tarihinde ender görülen bir ekonomik kriz 
içinde genel kurulumuzu topluyoruz. İster istemez 
bu iki durum en az mesleki sorunlar kadar kürsü 
konuşmalarında kendisine yer açacak. Bu sadece 
sıcak gündeme ilişkin söz söyleme zorunluluğundan 
kaynaklanmamaktadır. Meslek alanımızın ya da 
meslektaşlarımızın karşı karşıya kaldığı sorunların 
kaynağının ülkenin içinde bulunduğu koşullar 
olduğunu bilmekle ve anlamakla ilgilidir.
Merkezi ya da yerel yönetimlerin karar ve 

tasarruflarının meslek alanımızı doğrudan etkilediği 
ne kadar açıksa, merkezi ve yerel siyasete ilişkin 
görüş bildirmek de bir o kadar kaçınılmazdır. 
Merkezi ve yerel iktidarlardan bağımsız bir pozisyon 
tutmakla, mesleğin ve meslektaşlarımızın karşı 
karşıya bulunduğu sorunların temelinde iktidarın 
ekonomik ve kentsel anlayışının bulunmasından 
hareketle mücadele hattını inşa etmek ayrı 
konulardır.
Oda geleneğimiz bu ilişkiyi titizlikle yapılandırmayı 
başarmış, bir taraftan iktidarlardan bağımsızlığını 
ilan etmiş, diğer taraftan mesleki ve bilimsel 
kabuller doğrultusunda iktidarları eleştirmekten 
geri durmamıştır. Buradaki kritik soru, mesleki ve 
bilimsel hassasiyetlerin neler olduğudur. Bunlar 
her şeyden önce deprem tehlikesini gözeten bir 
noktadan yapılarımızın ve kentlerimizin deprem 
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güvenliğinin sağlanmasıdır. Kentlerin ranta 
karşı korunmasıdır. Kent içi ulaşım sorununun 
çözülmesidir. Yeşil alanların ve su havzalarının 
korunması, geliştirilmesidir. Yanlış ve işlevsiz 
yatırımların önüne geçilmesidir. Yapı üretim ve 
denetim sisteminin güvenli yapı üretimini sağlama 
hedefiyle düzenlenmesidir. İnşaat mühendislerinin 
yapı üretim ve denetim sürecinde hak ettiği 
sorumluluğa, yetkiye ve itibara kavuşturulmasıdır. İş 
cinayetlerinin önüne geçilmesidir. Kamudaki ya da 
özel sektördeki meslektaşlarımızın ücretleri başta 
olmak üzere tüm özlük haklarının iyileştirilmesidir. 
Emekli meslektaşlarımızın yaşam standardının 
yükseltilmesidir. Bu listeyi uzatabiliriz tabii ki. Çok 
bileşenli, etkilenmeye açık bir meslek alanımız 
bulunuyor ve ister istemez mücadele hattımızı bu 
zenginliği, çeşitliliği içerecek şekilde inşa etmemiz 
gerekiyor.

Değerli Katılımcılar,
Yaşadığımız kentte, hangi mesleki sorunlarla yüz 
yüze kalıyoruz? Bunların hepsini biliyorsunuz, 
uzun uzun anlatmaya gerek yok. Ancak özetle şu 
söylenebilir: Bırakalım konforlu, huzurlu bir yaşamın 
tesis edilmesini, deprem ya da diğer afetlerle 
kentlerin bizler için nasıl tehlike oluşturduğunu 
acı örneklerle deneyimledik. Bir gecede Marmara 
kıyısındaki kentlerin, bir gecede Hatay, Maraş 
ve komşu kentlerin yıkımına tanık olduk. Böyle 
bir ülkede, bu durumda neden sonuç ilişkilerini 
sorgulamadan nasıl mühendislik yapılabilir? Hangi 
hesap, hangi formül yaşanan bu acıyı hafifletebilir? 
Hangi mühendis mesleğinden uzaklaşmaz, hangi 
mühendis hiçbir şey olmamış gibi mesleğine 
devam edebilir? İşte tam da bu noktada merkezi 
ve yerel iktidarı eleştirme hakkını kullanmak 

zorundayız. Bunu da yapmazsak bırakalım 
mesleğe saygımızı, kendimize saygımızı yitiririz; 
çevremizdekilerin yüzüne bakma şansını kaybederiz. 
6 Şubat depremleri sonrasında uzun yıllardır 
söylediklerimizde haklı çıkmanın üzüntüsü ve 
ağırlığını yaşıyoruz.
Bugün burada, 49. Olağan Genel Kurulumuzda 
bu ağırlığı bir kez daha hissediyoruz, gerçekleri 
bir kez daha dile getireceğiz. Sorumluları bir 
kez daha işaret edeceğiz. Yoksa ne genel kurul 
toplamanın ne de aramızdan birilerini yetkili 
kurullara taşımanın bir anlamı olacak. Odamıza, 
mesleğimize yön veren, rotamızı belirleyen her daim 
halkın, toplumun, ülkenin ihtiyaçları, kamunun yararı 
olmuştur. İnanıyorum ki genel kuruldan çıkacak 
irade, ihtiyaçların bir başka ifadesi olacaktır. Ben 
İstanbul’a bu iradeyi taşımak istiyorum, şube 
üyelerimiz bu iradeyi karşılamaya hazır. İstanbul 
şubemiz bir ilki gerçekleştirerek, iki dönem üst 
üste şube başkanlığını kadınlara teslim etti. Bunu 
önemsiyorum, meslek örgütümüzde kadınların 
ağırlığının yönetimlerde artmasının, sadece örgütsel 
hayatta biçimsel bir değişiklik olmadığını biliyorum. 
Erkek egemen bir meslek olarak algılanan inşaat 
mühendisliğinin bu anlamdaki makûs talihini 
değiştirecek adımlardan biri olarak kabul ediyorum, 
mesleki hayatta ve hayatın her alanında eşitliğe 
dayalı bir ilişkinin kurulma mücadelesinin işaret 
fişeği olarak görüyor ve çoğalmasını temenni 
ediyorum. Bu vesileyle kız kardeşlerimin kadınlar 
gününü de kutluyorum. Genel kurulumuzun, oda 
geleneğine uyumlu bir şekilde gerçekleşeceğinden, 
bizlere yakışanı yapacağımızdan şüphe duymuyor, 
bu genel kurulla geleceği şekillendireceğimize 
inanıyor ve bir kez daha başarılar diliyorum. 
Yolumuz açık olsun.

İMO 49. DÖNEM YÖNETİM KURULU İLK TOPLANTISI
16 Mart 2024

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 49. Dönem 
Yönetim Kurulu ilk toplantısını 16 Mart 2024 
tarihinde gerçekleştirdi. Toplantıya Olağan Genel 
Kurul’da yönetim kuruluna seçilen Nusret SUNA, 
Selçuk ULUATA, Bülent TATLI, Özer AKKUŞ, Jale 
ALEL, Tansel ÖNAL, Evren KORKMAZER ve Genel 
Sekreter Serap DEDEOĞLU katıldı. Toplantıda 
yapılan görev dağılımına göre Yönetim Kurulu 
Başkanı Nusret SUNA, 2. Başkanı Selçuk ULUATA, 
Sekreter Üyesi Bülent TATLI, Sayman Üyesi Özer 
AKKUŞ, Yönetim Kurulu Üyeleri Jale ALEL, Tansel 
ÖNAL ve Evren KORKMAZER olarak belirlendi. 
Düzenlenen devir teslim töreninde 49. Dönem 
Yönetim Kurulu adına Nusret SUNA, 47. ve 48.  
Dönemde, Oda Başkanlığı görevini üstlenen Taner 
YÜZGEÇ’e, 47. Dönem 2. Başkan ve 48. Dönem 

Yönetim Kurulu Üyeliği görevlerini üstlenen Sıdıka 
Gülsun PARLAR ve Veysel ÖZKAN’a çalışmalarından 
dolayı teşekkür ederek plaket sundu.
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